Matura 25.8.2015- Osnovni nivo

1. Dani sta mnozZici A=[-2,3) in B=[-1,5]. Nariite ju na §tevilski premici in zapigite mnozice A U B,
ANBinA/B.{5t:2+3]

2. Jzralunajte neznane koli¢ine &, x in y. Rezultat zaokroZite na eno decimalno mesto.[6t:2-+2+2]
2.1. 2.2. 2.3

X

3. Dana sta prva dva ¢lena zaporedja: a1=3 in a=6.[8t:4-4]

3.1. a1 ip a2 sta prva Clena aritmeti¢nega zaporedja. ZapiSite peti ¢len tega zaporedja in izralunajte vsoto
prvih stotih ¢lenov.

3.2. a1 in az sta prva Clena geometrijskega zaporedja. ZapiSite &etrti Glen tega zaporedja in izradunajte
vsoto prvih petnajstih ¢lenov.

4. ReSite enacbi brez uporabe raunala. [7t:3+4]
4.1. log(x +2)=1—logx
42. 2771 43.2% =1

5. Poenostavite izraza, [8t:4+4]
cos{2x}—1
sin{2x}
5.2. cos(x + 30") — sin(x — 60”) + sin(180° — x) =

6. V trirazseZnem prostoru sta dani tocki A(3 -2,1}in B(~ 3,1,7) [71:3+4]
6.1. Izralunajte koordinate tocke M, da velja AM =2 -4B.

6.2. Dan je vektor b= (x + 1,2, —4x). Izradunajte realno $tevilo x, da bo vektor b pravokoten na
krajevni vektor 7, tocke A.

7. V dani koordinatni sistem narisite graf funkcije f, ki je dana s predpisom f(x) = =

prese€idfa grafa s koordinatnima osema in ena¢bi navpine in vodoravne asimptote. Radunsko
dokazite, da funkcija f nima stacionarnih tock. [8t]

8. Naizbiro imamo &rke 1, D, E, J in A, [7t:2+2+3]

8.1. Koliko razli¢nih besed v katerih vsaka ¢rka nastopi natanko enkrat lahko zapi§emo?

8.2. Koliko razli¢nih besed z dvema ¢rkama lahko sestavimo iz danih &rk, Ce se &rke ne smejo ponavljati?

8.3. Iz danih &rk naklju¢no izberemo natanko tri érke (Srke se ne ponavljajo). Koliksna je verjetnost, da
smo izbrali vse tri samoglasnike?

9. Refdite neenacbo. [5t]
2x?(x — 1) < 3x — x?



10. Nalogo resite brez uporabe rafunala. Na sliki je kroZnica, dana z enacbo
x? 4 y? —4x + 3y = 0. [61:2:+2+2]

A

10.1. Zapisite tocki A in B s koordinatami.
10.2. Zapisite koordinati sredi§¢a in polmer kroga.
10.3. Izradunajte plo&&ino osendenega dela (oba odseka). Rezultat naj bo tofen.

11. Izradunajte plosgino lika, ki ga omejujeta krivulji y = x + 2 iny = x* — 2x + 2. [7{]

12. Po vzponu na Triglav (nadmorska vi§ina 2864m) se nam v lepem vremenu odpre ¢udovit razgled.
[6t:3+3]
Triglav

671

Planika

12.1. Pod kotom 67 11" vidimo planinski dom Planika, ki je od vrha Triglava oddaljen 1194m. [zratunajte
nadmorsko vi§ino planinskega doma Planika. Rezultat zaokroZite na metre.
12.2. Na zemljevidu, ki je narisan v merilu 1:50000, je razdalja med vrhom Triglava in vihom Stola

(nadmorska vi$ina 2236m) 50,7cm. Na meter natan¢no izraCunajte, koliko sta vrh Triglava in Stola
oddaljena drug od drugega v naravi.

Resitve:1.AU B = [-2,5], AN B = [-2,3),A\B = [~2,~1),2.1. a=29,1", 2.2. x=5,5 2.3. y=7.5 3.L.as=15,
S100=15150, 3.2. a4=24, $15=98301 4.1 x = —1 + V11 4.2. x=-2, 5.1, —tanx, 5.2. V3cosx, 6.1. M(-9,4,13),

1 1 - 3
6.2, x=-1,7. A(1,0), B(0,-1) na x=—2 va y=3, f"(x) = 555 8.1. 120, 8.2. 20, 8.3. P(A)=0,1

9, x € (~0,~1) U (0,3), 10.1. A(0,-3), B(4,0), 10.2. S(2,~ %) r=2,510.3. 5 = 28— 6,11.5=4,5
12.1. 2401m, 12.2 25358m
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